

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу
Свищева Дмитрия Александровича на тему «Программно-целевой подход в
управлении развитием кёрлинга в России», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 –
Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки,
оздоровительной и адаптивной физической культуры

Диссертационное исследование Свищева Д.А. направлено на развитие кёрлинга в нашей стране. Автор справедливо отмечает, кёрлинг обрел официальный статус в нашей стране только в 1991 году, с момента создания федерации кёрлинга России. С этого периода времени кёрлинг, входящий в программу Зимних олимпийских игр, стал интересовать отечественных ученых и тренеров как объект научно-методического изучения. Их усилиями начали формироваться научно-методические и организационные основы становления этого вида спорта и, в первую очередь, тренировочного процесса. Однако постоянный рост конкуренции в спорте высших достижений, на отечественных и международных спортивных соревнованиях, требуют от ученых поиска новых подходов к решению вопросов управления развитием различных видов спорта, в частности кёрлинга. Именно сложившаяся ситуация в современном спортивном движении определили направленность и методологию исследования, использование программно-целевого подхода в управлении развитием кёрлинга в России.

Новизна работы определяется отсутствием подобных научных исследований в контексте использования программно-целевого подхода в управлении развитием кёрлинга. В диссертации разработана и обоснована структурно-функциональная модель кёрлинга как объекта программно-целевого управления. К научным достижениям автора следует отнести обоснование организационно-управленческие факторы, влияющие на реализацию Программы развития кёрлинга. Определенное значение имеет

разработка и обоснование социокультурных факторов привлечения молодежи к занятиям кёрлингом, как одного из важнейших направлений его развития.

Следует подчеркнуть, что результаты экспериментальной проверки эффективности программно-целевого подхода в управлении развитием кёрлинга показали положительную динамику в достижении программных показателей развития кёрлинга. По итогам проделанной исследовательской работы Свищевым Д.А. была представлена «Программа развития кёрлинга в Российской Федерации на 2018-2022 годы», утвержденная Приказом Министра спорта Российской Федерации.

Основные результаты диссертационного исследования докладывались автором и получили положительную оценку на форумах и конференциях разного уровня, семинарах и совещаниях. Им опубликовано 10 научных работ, из них 8 в журналах из перечня ВАК.

Представленная диссертационная работа Свищева Дмитрия Александровича на тему «Программно-целевой подход в управлении развитием кёрлинга в России», является законченным самостоятельным исследованием, в котором содержится решение актуальной задачи по управлению развитием кёрлинга на основе программно-целевого подхода, а ее автор, Свищев Д.А. достоин присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Характеризуя личностные качества Свищева Дмитрия Александровича, следует обратить внимание на его самостоятельность, работоспособность, энергичность,

Многолетнее исследование, выполненное Свищевым Д.А., имеет не только теоретическое и прикладное значение для развития кёрлинга в стране, но и сыграло большую роль для научного роста соискателя. В процессе него он овладел современной методологией научного исследования,

самостоятельно выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы, вырабатывать на этой основе новые знания.

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой теории и методики кёрлинга
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,
Санкт-Петербург

Ю.В. Шулико

Сведения о научном руководителе:

Шулико Юрий Владимирович, кандидат педагогических наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», кафедра теории и методики кёрлинга, заведующий.
190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, 35;
Тел. +7 921 963 78 16
E-mail: uvs08@mail.ru



Подпись Шулико Ю.В.

ДОСТАВЛЯЮ
КАЛЬНИКА ОТДЕЛА

15.03.2021